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B.Com. (Part-III) Examination, 2015

(Regular & Exempted)

APPLIED ECONOMICS

(Indian Economic Structure)

Time Allowed : Three Hours ] [ Maximum Marks : 100

Note : Question No.1 is compulsory. Attempt

four more questions, selecting one ques-

tion from each Unit.

ØeMve meb.1 DeefveJeeÙe& nw~ ØelÙeskeâ FkeâeF& mes Skeâ ØeMve Ûegveles

ngS, Ûeej DevÙe ØeMveeW kesâ Gòej oerefpeS~

1. Explain the following in brief : 4×10

efvecveefueefKele keâer meb#eshe ceW JÙeeKÙee keâerefpeS :

(i) Indian Money Market

YeejleerÙe cegõe yeepeej

(ii) State Bank of India

YeejleerÙe mšsš yeQkeâ

(iii) Importance of Agriculture in India

Yeejle ceW ke=âef<e keâe cenlJe
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(4)

Unit-III / FkeâeF&-III

6. What do you understand by Green Revolu-

tion? How can you make it a real success?15

nefjle ›eâeefvle mes Deehe keäÙee mecePeles nQ? Fmekeâes JeemleefJekeâ ™he

ceW Deehe efkeâme Øekeâej meheâue yevee mekeâles nQ?

7. Explain the present industrial policy of India.15

Yeejle keâer Jele&ceeve DeewÅeesieerkeâjCe veerefle keâe JeCe&ve keâerefpeS~

Unit-IV / FkeâeF&-IV

8. What do you understand by Capital Market?

How can the Indian Capital Market be devel-

oped into an ideal capital market? 15

hetBpeer yeepeej mes Deehe keäÙee mecePeles nQ? YeejleerÙe hetBpeer yeepeej keâes

Skeâ DeeoMe& hetBpeer yeepeej kesâ ™he ceW kewâmes efJekeâefmele efkeâÙee pee

mekeâlee nw?

9. "Capital formation is still a central problem in

underdeveloped countries." Discuss this state-

ment and suggest measures to increase the

rate of capital formation. 15

‘‘DeuheefJekeâefmele osMeeW ceW hetBpeer efvecee&Ce Deye Yeer Skeâ kesâvõerÙe

mecemÙee nw’’~ Fme keâLeve keâer JÙeeKÙee keâerefpeS Deewj hetBpeer efvecee&Ce

keâer oj keâes yeÌ{eves kesâ efueÙes GheeÙe yeleeFÙes~



(iv) Value added tax in India

Yeejle ceW Jewš keâj ØeCeeueer

(v) Rural and small industries

«eeceerCe SJeb ueIeg GÅeesie

(vi) Public distribution system

meeJe&peefvekeâ efJelejCe ØeCeeueer

(vii) Economic Planning

DeeefLe&keâ efveÙeespeve

(viii) Foreign Direct Investment

efJeosMeer ØelÙe#e efveJesMe

(ix) Below Poverty Line

yeer.heer.Sue.

(x) Industrial Sickness

DeewÅeesefiekeâ ™iCelee

Unit-I / FkeâeF&-I

2. Why is agricultural development important for

India's economic development? Describe briefly

growth of Indian agriculture. 15

Yeejle kesâ DeeefLe&keâ efJekeâeme kesâ efueÙes ke=âef<e efJekeâeme keäÙeeW cenlJe

jKelee nw? meb#eshe ceW YeejleerÙe ke=âef<e keâer GVeefle keâe JeCe&ve keâerefpeS~

C-917 C-917 P.T.O.

3. What is Rural Industrialisation? What are the

causes of slow rural industrialisation? What

measures can be adopted to increase rural

industrialisation? 15

«eeceerCe DeewÅeesieerkeâjCe keäÙee nw? Fmekeâer Oeerceer Øeieefle kesâ keäÙee

keâejCe nQ? «eeceerCe DeewÅeesieerkeâjCe keâes yeÌ{eves kesâ efueÙes keâewve GheeÙe

DeheveeS pee mekeâles nQ?

Unit-II / FkeâeF&-II

4. Differentiate between Unemployment and Un-

deremployment. Why is unemployment in-

creasing in India. Suggest measures to solve

this problem. 15

yesjespeieejer SJeb Deæ&-yesjespeieejer ceW Devlej keâerefpeS~ Yeejle ceW

yesjespeieejer keäÙeeWb yeÌ{ jner nw? Fme mecemÙee keâes otj keâjves kesâ efueÙes

megPeeJe oerefpeS~

5. Define Poverty Line. What are the causes of

poverty? What measures have been taken by

the government to eradicate poverty? 15

efveOe&velee jsKee keâes heefjYeeef<ele keâerefpeS~ efveOe&velee kesâ keäÙee keâejCe

nQ? Fmekeâes otj keâjves kesâ efueÙes mejkeâej ves keäÙee GheeÙe efkeâÙes nQ?

(2) (3)


